张从顺张子权

镇守边关视死如归

2020年12月15日,临沧市公安局禁毒支队民警张子权在外地出差办案期间,因劳累过度突发疾病,因公牺牲,年仅36岁。时间倒退到26年前,张子权的父亲张从顺在侦办一起跨国贩毒案件时,倒在毒贩的手榴弹下,英勇牺牲。

父亲为镇守边疆流尽最后一滴血,儿子为镇守边疆累到心脏停止跳动。这对禁毒警中的英雄父子兵,用生命践行对国家和人民的无限忠诚。

2021年4月,云南省委宣传部追授因 公牺牲的张从顺、张子权父子"云岭楷 模"称号。

与毒贩搏斗 父亲英勇献身

1994年9月1日,这一天对于镇康县公安局纪检监察组组长鲁玉军来说,是一辈子无法忘怀的。这天,他目睹了自己的同事、老所长张从顺在抓捕毒贩的战斗中英勇牺牲。

"26年前,我刚参加工作就被分配 到军弄派出所,虽然只与老所长共事了短 短47天,但成了我一生难忘的记忆。"鲁 玉军当年是镇康县公安局军弄乡派出所民 警,时隔多年谈起老所长张从顺,这位接 近知天命年纪的汉子,还是忍不住哽咽。

据鲁玉军回忆,当天晚上10时,时任 军弄派出所所长的张从顺接到情报:一名 贩毒分子携带大批毒品要经过军弄乡轩岗 桥。案情就是命令,张从顺立即带领鲁玉 军和其他民警赶到5公里外的轩岗桥。 "9月1日凌晨1时50分,毒贩刚进入 我们的伏击圈,同事李云峰首先冲出,抱 住毒贩将其掀翻在地,我和所长等6人迅 速扑上去协助。"鲁玉军回忆说,正当他 们要铐住毒贩的时候,李云峰突然大叫: "有火药味!"话音刚落,就传来"轰 隆"的爆响声,一枚手榴弹在毒贩的左半 身下爆炸了,毒贩当场被炸死,张从顺等 5名民警倒在血泊中······

"哪些同事受伤了?不要慌,要镇定,我伤得不重,你快去帮助其他人。" 张从顺吃力地用手支撑着身体爬到路边, 指挥救援受伤的同事。县公安局的吉普车 开过来时,张从顺坚持先送同事去医院。

眼看张从顺快不行了,鲁玉军和其他 民警迅速找来一辆拖拉机,拉着他赶往医 院。前来救援的车辆半路接到他们后,向 医院疾驰而去。然而,由于失血过多,车 辆没来得及到达医院,张从顺的心脏便停 止了跳动……

沿着父亲足迹 踏上缉毒之路

父亲牺牲那年,张子权才10岁,那时的他只知道一个劲地哭。多年以后,深受父亲影响的张子权和大哥张子成、二哥张子兵都继承父亲的遗志,穿上了警服。

2007年7月,张子权从云南警官学院 治安管理专业毕业,进入临沧市公安局禁 赌行动支队,2010年9月主动申请调到禁 毒支队。

"更多的时候是顺理成章,没有刻

66

张父祖毒守社民面出前忘忠命人担从从子国前护会幸前,赴死,铸民当人的西沿边安福敢肩后、用就警张奋边地稳宁在挺使、为血新的强等。于负继为血新的思想,固和危身命舍国和时忠极在禁为、人险而、身尽生代诚